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Particularități ale infecției cu SARS-CoV-2 – varianta Omicron 

 

Varianta Omicron depășește rapid ca răspândire varianta Delta în țările cu transmitere 

comunitară. Severitatea infecției cu varianta Omicron pare mai mică decât cea a infecției cu 

Delta, însă transmiterea crescută poate pune o presiune suplimentră asupra sistemelor de 

sănătate și poate duce la o morbiditate semnificativă, în special în populațiile vulnerabile. Sunt 

puține date referitoare la severitatea Omicron în țările cu niveluri scăzute de imunizare, fie prin 

vaccinare, fie ca urmare a infecției naturale. Dovezile preliminare sugerează o reducere 

semnificativă a protecției vaccinale împotriva formelor simptomatice în comparație cu varianta 

Delta, însă o protecție împotriva bolilor severe se menține (1-3).  

Tropism 

Dovezile preliminare sugerează o potențială schimbare a tropismului variantei Omicron 

către tractul respirator superior, în comparație cu varianta Delta și virusul sălbatic care au un 

tropism pentru tractul respirator inferior (1,2, 4,5). 

Transmitere 

Varianta Omicron se răspândește semnificativ mai rapid decât varianta Delta în țările 

cu transmitere comunitară documentată. Ratele de creștere au scăzut sau s-au stabilizat în multe 

țări, dar rămân semnificativ mai mari decât pentru varianta Delta.  

Comparativ cu varianta Delta, varianta Omicron are avantaje replicative, rate de atac 

secundar mai mari, număr de reproducere R0 mai mare.  

Rata de creștere a epidemiei ridicată poate fi atribuită unei combinații de factori, 

inclusiv eludarea raspunsului imun de către virus și o potențiala transmisibilitate crescută 

intrinsecă a acestuia. 

De asemenea, proporția mai mare de infecții asimptomatice poate contribui și mai mult 

la răspândirea virusului (1-3, 6-10). 

 

 

Particularități ale imunității 

Dovezile preliminare sugerează un grad semnificativ de eludare a răspunsului imun 

umoral, cu scăderea activității neutralizante. Studiile privind imunitatea celulară indică, însă, 
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menținerea răspunsului celulelor T CD8+ și CD4+ cu reactivitate încrucișată extinsă împotriva 

ambelor variante Delta și Omicron (1, 2, 11, 12).  

Severitate 

Datele preliminare din Africa de Sud, Marea Britanie, Canada și Danemarca sugerează 

un risc redus de spitalizare in cazul infectiilor cu varianta Omicron în comparație cu Delta. Cu 

toate acestea, riscul de spitalizare este doar un aspect al severității. Dovezile actuale ptivind 

severitatea infectiei și rata de spitalizare provin în mare parte din țări cu niveluri ridicate de 

imunizare a populației. Severitatea infectiei cu Omicron la populațiile cu rata de vaccinare 

diferita sau de expunere anterioară la alte variante ramane incerta. Sunt necesare mai multe 

date din diferite țări pentru a înțelege modul în care alti markeri clinici de severitate (necesarul 

de oxigen, ventilația mecanică, decesele) sunt asociați cu varianta Omicron. Datele preliminare 

sugerează că, la fel ca și în cazul celorlalte variante ale SARS-CoV-2, severitatea infectiei cu 

Omicron crește odată cu vârsta și în prezența unor afecțiuni medicale subiacente, precum și în 

rândul persoanelor care nu sunt vaccinate (1-3, 13-16).  

Diagnostic  

Acuratețea testelor RT-PCR utilizate în mod obișnuit și a testelor antigenice rapide nu 

pare să fie afectată în cazul variantei Omicron. Cele mai multe secvențe ale variantei Omicron 

raportate includ o deleție la nivelul genei S, care poate provoca o eșec al țintei genice S (S gene 

target failure) la detecția prin RT-PCR, particularitate care poate fi folosită drept marker pentru 

screening-ul in vederea detecției variantei Omicron. Cu toate acestea, confirmarea trebuie 

obținută prin secvențiere genică (1-3, 17-24). 
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